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Львівський державний університет фізичної культури  
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Актуальність. Прогрес і успіх стратегічного планування 
для міст у країнах Європейського союзу довели потребу ство-
рення й виконання стратегії міста в умовах глобальної еконо-
міки [3]. В умовах постіндустріального суспільства, коли одні 
міста прискорено ростуть, а інші стрімко зменшуються, стає 
зрозуміло, що міста стали учасниками глобальної конкуренції 
за інвестиційні ресурси, нові технології і також за мешканців 
[3]. Місто Львів і його мешканці завжди відрізнялися іннова-
ційністю, підприємницьким мисленням і готовністю інтегрува-
тися в європейське суспільство. Саме тому в органах місцевого 
самоврядування виникла потреба створити стратегію міста за 
європейським зразком, яка б дала змогу впровадити найбільш 
успішні технології розвитку міста у всіх сферах, зокрема і у 
сфері туризму [1].

Мета дослідження – проаналізувати туристичну галузь 
Львівської міської територіальної громади.

Результати дослідження. Отже, реалізація Програми 
розвитку туристичної галузі на території Львівської міської 
територіальної громади на 2023−2025 роки (надалі – Програ-
ма) є інструментом для зміцнення конкурентоспроможної ту-
ристичної галузі як генератора економічного зростання й сти-
мулювання, відновлення та розвитку економіки, зайнятості й 
валютних надходжень. Три роки активної фази пандемії та по-
чаток повномасштабного вторгнення показали потребу гнуч-
кості туристичного середовища й інноваційного підходу для 
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мінімізації кризи. Варто продовжувати шлях диверсифікації, 
інновацій і підвищення кваліфікації учасників туристичного 
середовища. Дотримуючись Директиви Європейського Союзу 
про розумний туризм у співучасті зі всіма учасниками турис-
тичної галузі, треба адаптувати напрацьовані стратегії туризму 
відповідно до нових викликів. Важливий розвиток доступного 
туристичного середовища, що створить можливість для всіх 
гостей і мешканців міста без обмежень користуватися турис-
тичними послугами. Попри нові виклики й загрози галузь ту-
ризму зберігає позитивну динаміку росту. Зокрема, надходжен-
ня до бюджету міста від галузі 2021 року становило понад 245 
млн грн, що на 46% більше ніж 2020 року та на 23% більше ніж 
у 2019 році. Розмір туристичного збору, що надійшов за 2021 
рік, становив 11,3 млн грн (що у 12 разів більше, ніж 2011, 
коли він уперше почав справлятися), а станом на серпень 2022 
року туристичний збір уже дорівнював понад 14 млн грн [2].

Реалізацію Програми здійснює управління туризму де-
партаменту економічного розвитку разом з Львівським кому-
нальним підприємством «Центр розвитку туризму м. Львова», 
продовжуючи співпрацю з європейськими партнерами, учас-
никами туристичного середовища, органами державної вла-
ди, місцевого самоврядування, громадськими організаціями, 
освітніми закладами для реалізації спільних проектів. Програ-
ма поширюється на діяльність учасників туристичної галузі, 
яка стосується підтримки й реалізації проєктів, заходів розвит-
ку туризму Львівської міської територіальної громади [2].

Висновок. Отже, аналіз територіальних програм розвитку 
туристичної сфери на прикладі Львівської міської територіаль-
ної громади підтверджує, що саме завдяки програмно-цільо-
вому підходу в разі обґрунтування організаційних ресурсів і 
виявленні резервів можна досягти оптимізації управління роз-
витку сфери туризму на територіальному рівні із застосуван-
ням інноваційних програм. 
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Актуальність. Із збільшенням ритму життя питання збе-
реження здоров’я, відновлення фізичних, емоційних і розумо-
вих сил людини завжди перебувало у фокусі уваги туризмо-
логії. Через збройну агресію РФ проти України проблематика 
рекреації набуває дедалі більшої актуальності, особливо для 
осіб, які постраждали через військові дії в Україні. Заповідні 
території належать до рекреаційних зон, які використовуються 


